
 

   

С поредица от изложби Плевен отбелязва годишнината
от рождението на акад. Светлин Русев
петък, 13 юни 2025

С поредица от изложби Плевен отбелязва годишнината от рождението на големия български художник
и дарител акад. Светлин Русев. Художникът е роден на 14 юни 1933 година. По този начин родният му
Плевен продължава традицията, поставена приживе от самия Светлин Русев, който всяка година на 14
юни - за рождения си ден, организираше изложба от свои творби.

На 16 юни, понеделник, в Художествена галерия „Илия Бешков“ в 18:00 часа ще бъде открита изложба
„Непоказаните“ с творби на художника, които са част от фонда на ХГ Дарение „Колекция Светлин
Русев“. Куратор на изложбата е Полина Атанасова. Експозицията ще може да бъде разгледана до края
на м. юни.

На 17 юни, вторник, в ХГ Дарение „Колекция Светлин Русев“ от 11:00 часа е официалното представяне
на тематичната изложба „Светлин Русев 1933 - 2018“ с куратор отново Полина Атанасова. В изложбата
ще бъдат показани ценни творби на акад. Светлин Русев от фонда на ХГ „Илия Бешков“ и страници от
библиофилско издание на издателство „Акцент 96“ със стихове на поета и почетен гражданин на
Плевен Калин Донков и рисунки на акад. Светлин Русев.

Още две невероятни изложби отбелязват тези дни в Плевен рождената дата на акад. Светлин Русев.

В Арт център Плевен може да бъде разгледана забележителна изложба на акад. Светлин Русев -
живопис, и Любомир Далчев – скулптура. Представените творби са част от фонда на галерии – седем от
тях от плевенската художествена галерия „Илия Бешков“ и галерия „Дарение Светлин Русев“, както и
притежание на частни колекционери в България. Идеята и кураторската работа са на Пламен Моневски.
Изложбата може да бъде посетена до 25 юни.
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Рисунки и графики на акад. Светлин Русев са показани и в отделна изложба под мотото „Светлин Русев.
Рисунки и …“. Изложбата е подредена в залите на ХГ „Илия Бешков“, куратор е художничката Невелина
Янакиева. Посетителите имат възможност да видят не само рисунки и графики на акад. Светлин Русев
от фонда на галерията и от частни колекции, но и да се докоснат до ценно библиофилско издание със
стихове на поета Константин Павлов, един от близките приятели на Светлин Русев. Изданието е само в
40 екземпляра и съдържа 21 стихотворения на Константин Павлов с 21 литографии на акад. Светлин
Русев.

Акад. Светлин Русев завършва живопис във Висшия институт за изобразително (днес
Художествена академия) през 1959 г. при проф. Дечко Узунов. От 1975 г. е професор там. В
периода 1973 – 1985 Светлин Русев е председател на Съюза на българските художници, а през
1985 – 1988 – и директор на Националната художествена академия. От 2003 г. е академик на
БАН. Освен това е член-кореспондент на Академията за изящни изкуства в Берлин, почетен
председател на АИАП в Париж, почетен член на „Кюнстлерхаус“, Виена, и др. 

Освен с платната си, Светлин Русев остава за поколенията и като един от най-големите
дарители с над 400 шедьоври от българското и световно изкуство, подредени в галерия-
дарение, която днес носи неговото име и се намира в центъра на Плевен.
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